

Eficaz acción submarina alemana

Nueve mercantes, con un total de 70.900 toneladas, hundidos en el Atlántico Norte, cuando navegaban en convoy que se dirigía a Inglaterra De ellos, tres eran petroleros y uno, un gran buque cargado con municiones. —El total de las toneladas hundidas en estos últimos días, asciende a 110.300. —El famoso teniente de navío, Priem, no ha regresado de su último crucero, temiéndose por su suerte

Berlín.—El comunicado alemán de la mañana de hoy anuncia que nueve mercantes enemigos, que desplazaban un total de 70.000 toneladas, han sido hundidos por los submarinos alemanes cuando aquellos navegaban en un convoy fuertemente protegido en aguas del Atlántico Norte y con dirección a Inglaterra. De los nueve mercantes tres eran grandes petroleros que desplazaban ocho mil, diez mil y trece mil toneladas cada uno. Otro navío que desplazaba 7.000 toneladas y que iba cargado con municiones fue igualmente hundido. Otros barcos con un total de 18.000 toneladas fueron hundidos por los submarinos alemanes en diferentes operaciones aisladas.

En la zona marítima del oeste de África los submarinos germanos hundieron 21.400 toneladas en total de buques mercantes enemigos al servicio de Inglaterra. El total pues del tonelaje hundido durante estos últimos días por los submarinos alemanes ha sido el de 110.300 toneladas. El submarino mandado por el teniente de navío Gunther Priem no ha regresado de su última acción, por lo que se cree sea muy probable su pérdida. Priem, el héroe de Scapa Flow, había sido condecorado con la Cruz de Hierro y más tarde con las hojas de roble y encina, distinción honorífica concedida a muy pocos durante los servicios de guerra. Su heroísmo, unido al de su valiente tripulación, sobrevivirá en la memoria de todos los alemanes y permanecerá siempre en el corazón de todos.

Según va se anunció en un parte extraordinario, la aviación alemana hundió ayer en el Mediterráneo Oriental a parte de un gran convoy británico al que atacó. La flota inglesa fué aca-

cada audazmente por nuestros aviones, siendo alcanzado y hundido un gran crucero y varios destructores.

Las bombas alemanas alcanzaron también a un buque de línea así como a unidades pequeñas que navegaban sin dirección. A pesar del mal estado atmosférico, la aviación alemana efectuó vuelos de reconocimiento y ataque sobre el territorio de Inglaterra y sobre su zona marítima, siendo hundido en aguas inglesas un barco de 5.000 toneladas. En el África del Norte, todos los intentos de salida llevados a cabo por el enemigo en Tobruk fueron deshechos por nuestra acción, siendo destruidos varios carros blindados empleados a este efecto. La aviación alemana bombardeó y atacó con éxito las instalaciones y los centros de aprovisionamiento cercanos y en el sector de Tobruk. El enemigo no realizó ni durante el día ni durante la noche ataque alguno sobre territorio alemán ocupado. El teniente de Submarinos Wohlforth y el también teniente Gysus, se distinguieron notablemente en las operaciones anteriormente reseñadas.—(Efe).

Berlín.—Refiriéndose al ataque llevado a cabo por el arma submarina germana en el Atlántico Norte, la DNB informa que en el ataque a este gran convoy inglés fueron hundidos nueve mercantes en total, con un desplazamiento de 70.900 toneladas.—(Efe).

Roma.—El comunicado italiano de hoy da cuenta de que en la noche del 21 al 22 aviones italianos de bombardeo atacaron a uno de los aeródromos de la Isla de Malta. En el África del Norte, acciones de reconocimiento por ambas partes. El enemigo realizó un ataque

aéreo sobre Benghasi. En el Mediterráneo Oriental lanchas rápidas torpederas italianas torpedearon a dos cruceros enemigos en la noche del 21 al 22, regresando aquellas sin novedad a sus bases. En la jornada del día 21 una de nuestras formaciones de bombarderos atacó a una escuadra naval enemiga en el Mediterráneo. Fué hundido un crucero de 5.000 toneladas. En la noche del 21 al 22 uno de nuestros torpederos se encontró con seis cruceros adversarios y varios destructores, a los que atacó, alcanzando a

uno con sus torpedos. A pesar de la superioridad numérica y del fuego hecho por los navios ingleses, nuestro torpedero regresó sin novedad a su base. En el África Oriental prosigue la presión británica sobre el sector de Galla-Sidamo, oponiendo nuestras fuerzas una heroica y tenaz resistencia.—(Efe).

Londres.—El comunicado de los Ministerios del Aire y de Seguridad Interior británicos dice que no ha habido durante la noche última nada importante que señalar.—(Efe).

Berlín.—La DNB dice que en relación con la acción llevada a cabo por los submarinos alemanes en el Atlántico fué hundido un buque con cargamento de municiones que iba formando parte de un convoy británico el cual fué atacado con éxito por nuestra arma submarina.

Según informa la DNB el éxito acompañó también a nuestras armas en la Costa Occidental africana, en la cual fueron atacados y hundidos varios navios enemigos.—(Efe).

LOS ALEMANES SIGUEN EN PODER DEL AERODROMO DE MALEME, SEGUN INFORMAN DE LONDRES

ROOSEVELT DISPUESTO A MODIFICAR LA LEY DE NEUTRALIDAD IRAK Y EL IRAN VAN A ENTABLAR NEGOCIACIONES

Nueva York.—Según una información, el presidente Roosevelt se encuentra dispuesto a modificar la Ley de Neutralidad norteamericana. Las últimas declaraciones hechas por los Secretarios de los Departamentos de Guerra y de Marina, Stimpson y Knox han hecho de "globos sonda" para pulsar a la opinión norteamericana y estimar sus reacciones.—(Efe).

Damasc.—El ministro de Hacienda y el de Negocios Extranjeros del Irak han salido con dirección a Teherán para entablar negociaciones con el Gobierno de Irán.—Efe.

Londres.—Aunque se dice que ningún desembarco ha sido efectuado por las fuerzas alemanas en la Isla de Creta, se dice sin embargo que las tropas alemanas siguen en posesión del aeródromo de Maleme y que los contraataques se llevan con una gran fuerza y violencia. También se añade que continuamente están llegando nuevas armas alemanas por vía aérea. En los medios autorizados británicos se dice a este respecto que las tropas inglesas dominan la situación y que las fuerzas, tanto griegas como inglesas y colonias, resisten en Creta, debido a que la guerra no se hace como en el continente, ya que los vuelos en picado que tanto castigaban a las tropas en retirada es imposible llevarlos a cabo en esta nueva modalidad bélica.—Efe.

Roma.—Según anuncia el diario italiano "Il Messaggero" el rey Jorge II de Grecia ha llegado a El Cairo, según comunican de Beirut. También se dice que se encuentran en Egipto el ex presidente griego Sudeiros y el príncipe regente Pablo de Yugoslavia con algunos ministros y personajes de su corte. Como se ve el territorio egipcio es lugar de refugio de antiguos reyes y gobernantes.—Efe.

Roma.—La artillería del Ejército ha destruido puestos artilleros y una fábrica de armamentos en Tobruk, así como también hizo estallar a un depósito de municiones.—(Efe).

Berlín.—Un mercante de cinco mil toneladas fué alcanzado y llenó por las bombas germanas al ser tocado en la costa meridional inglesa. Los aviones germanos atacantes, regre-

saron sin novedad a sus puntos de origen.—(Efe).

Berlín.—La artillería alemana atacó los objetivos de Tobruk, entre ellos una fábrica situada al Oeste de la ciudad.—Efe.

Berlín.—Los submarinos alemanes atacaron a un gran convoy enemigo en el Atlántico, siendo torpedeados nueve mercantes con un desplazamiento total de 7.900 toneladas. Tres grandes petroleros de 31.000 toneladas en conjunto fueron también dañados y otro buque de carga de 7.000 que iba con municiones.—Efe.

Fallujah, recuperada por las tropas iraquesas. Prosiguen los combates cerca de Habbaniyah

Bagdad.—Oficialmente se anuncia que Fallujah ha sido reconquistada por las tropas iraquesas y recuperada después de haber permanecido 48 horas en poder de las fuerzas inglesas.—(Efe).

Bagdad.—El comunicado iraqués de hoy da cuenta de que las tropas del Irak han atacado a las inglesas en Habbaniyah y Fallujah, ocasionándoles pérdidas considerables y obligando

al enemigo a replegarse. En el Frente del Sur, se han practicado vuelos de reconocimiento y los bombarderos iraqueses dañaron con impactos directos los aeródromos enemigos. El de Habbaniyah fué ametrallado, siendo destruidos en el mismo 15 aviones ingleses que se hallaban en tierra. La aviación británica realizó vuelos de reconocimiento y atacó el aeródromo de Raschid y la capital.—(Efe).

Berlín.—Un submarino británico fué atacado desde baja altura por un avión torpedero durante la jornada última en el Mediterráneo oriental. El ataque se llevó a cabo momentos antes de efectuar el submarino su inmersión, siendo alcanzado por una bomba de calibre pesado que le alcanzó de lleno. Parece ser que al submarino le fueron ocasionadas tan graves averías que puede darse por descontada su pérdida.—Efe.

Roosevelt ha comenzado a escribir su mensaje para el día 27.- Se desconocen los términos en que se halle concebido

Douglas Fairbanks, emisario del presidente americano, en Uruguay

Montevideo.—El actor cinematográfico Douglas Fairbanks ha llegado a esta capital en viaje de propaganda anglo-americana que ha de desarrollar en los círculos afectos a estos países. Douglas ha sido mandado por el propio presidente americano Roosevelt.—(Efe).

Washington.—El presidente Roosevelt ha comenzado ya a escribir su mensaje que ha de dirigir el día 27. A este mensaje se da mucha importancia, pero hasta el momento se desconocen los términos en que irá

concebido. También se desconocen los motivos por los cuales el presidente americano no habló para la Unión Panamericana. La charla de ahora la titula de "charla junto al fuego".—(Efe).

Cupón pro ciegos

En el sorteo correspondiente al día de hoy, ha resultado premiado el número 837.

APUNTE

Todavía hay niños

Ayer se inundó Vitoria de trajes, uniformes, cruces, banderas, flores, devocionarios y cortejos de Primera Comunión.

Los encontrábamos por doquier. Eran trescientas o cuatrocientas familias que celebraban la Primera Comunión de hijos suyos. Estos visitaban a sus familiares restantes. Iban a los Colegios, Venían de la Parroquia. En suma: que era media ciudad o toda ella la que participaba en el acontecimiento.

Nosotros nos acordábamos ayer de los pueblos que no pueden gozar de esta alegría. Donde los niños no tienen trajes, porque no tienen padres, porque están en la guerra. O tienen padres, pero viven en catacumbas. Ni las familias ni la Iglesia pueden allí organizar esos actos. Las organizaciones estatales lo absorben todo. Descaradamente monopolizan a la niñez y a la juventud, por afanes de raza, o de partido, o de coacción sectaria. Allí tampoco hay trajes de Primera Comunión.

Otros niños tienen trajes, y padres, y libertad. Pero no tienen fe, no tienen moralidad. Son los pueblos que no tienen niños. Porque a los siete u a los ocho años son hombrecillos y mujercuelas que saben y practican cosas de gente de cuarenta años. No quisiéramos aumentar el dolor de los padres cuyos hijos fueron arrebatados por la ola rojoseparatista a Rusia o a México. Por eso nos referimos tan sólo a las criaturas de las grandes ciudades muy cosmopolitas, a los que todavía no ha llegado el calor insustituible de la maternidad sobrenatural de la Iglesia.

Pero todavía hay niños en Vitoria. Son nuestro mejor orgullo y esperanza. Los padres y los hermanos hicieron bien en acompañarlos en la ceremonia de ayer. Así no los abandonen nunca. Más que por el traje que se pueda manchar, por los sentimientos que se pueden mancillar. Por encima de todo otro interés: por sagrado que sea, está el de estos niños y el de sus almas que a los padres y a la Iglesia pertenecen ante todo.

¡Desgraciados los pueblos que tienen de todo, pero que no tienen niños! ¡Más les valiera a esos pueblos o a sus poderes públicos, no haber nacido! — ACEBEDO.

EN LA FIESTA DE LA ASCENSION .. Fueron impuestas las insignias de Accion Católica a las jóvenes de los Centros parroquiales de San Pedro y San Miguel y a los aspirantes del Colegio de San José y de las Ursulinas. Solemnidades en la Catedral

El día conmemorativo de la Ascension del Señor a los cielos tuvo ayer en Vitoria una brillante celebración, distinguiéndose por los varios actos de Accion Católica que, en día tan propicio, tuvieron lugar.

En la Catedral

A las ocho y media de la mañana se reunieron en la Catedral los hombres de Accion Católica para asistir a la anuencia Misa de Comunión, en la que todos ellos unieron en la liturgia participando del pan eucarístico fortaleciendo sus espíritus. Durante la celebración del acto fueron interpretados diversos cánticos, y al final el Credo.

En el mismo templo catedralicio, a las doce, el Cabildo cantó una Misa solemne, predicando el Sr. I. señor Magistral, don José Grau. Asistió una gran cantidad de fieles, presidiendo nuestro amantísimo Prelado.

En San Pedro

A las ocho de la mañana se celebró en la Parroquia las diversas ramas de Accion Católica para concurrir al acto de imposición de insignias de la Juventud Femenina.

Celebró la Santa Misa el pároco, Rvdo. don Arturo Tabar, pronunció una elocuente plática el Magistral don José Grau el cual consideró la coincidencia del día, viendo en los ministros de A. C. a quienes han de sustituir a Cristo en la predicación de la verdad. Manifestó que la insignia ha de ser como una eflorescencia de una vida interior llena de Cristo, cuyo conocimiento ha de ser acrecido por el estudio, para el ejercicio del apostolado.

Durante la Misa, las jóvenes, dirigidas por la señorita Pilar Palau, interpretaron escogidas composiciones a varias voces. Concluido el Santo Sacrificio se efectuó la imposición de las insignias a 32 jóvenes, por el Dr. Grau, dándose fin con el canto del Himno de la Juventud Femenina de A. C.

En la solemnidad estuvo también una representación de la Unión Diocesana.

En San Miguel

También en esta Parroquia hubo imposición de insignias de A. C. a aspirantes y jóvenes de la rama femenina.

A las ocho y media de la mañana tuvieron una Misa de Comunión, que celebró el Conserje parroquial don Angel Fernández de Viana, predicando el diocesano, don José Iñigo, el cual, analizando la significación de la ceremonia, la consideró como una cuasi ordenación, señalando a las jóvenes que deben entregarse totalmente a Cristo, crucificándose en la cruz de su insignia y trabajando en su apostólica labor por dar a conocer a Cristo, llenas de Él como cálices.

MILITARES PAISANOS Sastrería moderna

El corte a cargo de los hermanos Albéniz, ex cortadores de una importante casa de Vitoria. Fueros, 6 (antes Resbaladero)

Gasógenos "Auto Hall-Hotchkis"

PARA OMNIBUS CAMIONES Y TURISMOS. Instalación de gasógenos con garantía de 6 meses en el GARAGE LA UNION. Vitoria

Estómago, hígado e intestinos

Dr. Luis Ibarrola Solano. De la Beneficencia Municipal. Oposición. De 12 a 1 y de 3 a 5. Prado, 34, segundo.

Por la tarde, después de la Hora Santa parroquial, se verificó la imposición de las insignias a 18 aspirantes y a 23 jóvenes, oficiando el párroco, Reverendo don José Santiago, quien luego pronunció unas palabras, recordando a las nuevas militantes de la A. C. su deber y honor, haciendo consideraciones sobre el triple lema que les exige ante todo una sólida piedad, seguida del trabajo y estudio para el desarrollo eficaz del apostolado.

Al final se cantó el Himno. Estuvieron en el acto las representaciones de los otros centros parroquiales y las demás ramas de San Miguel.

En el Colegio de San José

A las cuatro de la tarde tuvo lugar otro acto de Accion Católica en el Colegio de San José.

En la capilla del mismo, después de expuesto el Santísimo y dada la bendición por el Viceconserje diocesano de los jóvenes, don Angel Suquia, éste entregó las insignias a 12 aspirantes y el carnet a 20. Luego les habló unos instantes diciéndoles la significación del acto y el deber que contraían de irse formando en la A. C. para constituir la juventud, haciéndoles aplicación del Evangelio del día en cuanto a su comportamiento apostólico.

Asistieron a la solemnidad, que acabó con el Himno, los miembros del Consejo Diocesano.

En las Ursulinas

A las doce y media tuvo lugar en nuestro Colegio un interesante Círculo de Estudios de A. C. presidido por nuestro celosísimo Conserje, M. I. señor Doctor don Luis Miner.

Asistieron al mismo el Presbítero don Angel Suquia y una representación del Secretariado Diocesano de J. F. de A. C.

Al comenzar el acto se entonó el "Christus vincit" y a continuación disertaron las señoritas María Romero y María Paz Angulo.

A las cinco y media de la tarde tuvimos en la Capilla del Colegio una solemne imposición de insignias de A. C.

Durante la función el coro de cantoras del Colegio interpretó varios motetes al Santísimo Sacramento y a la Virgen.

A continuación de la reserva del Santísimo, el M. I. Doctor Vicario de la Diócesis, señor don Eugenio Beitia impuso la insignia de Juventud a las señoritas María Paz Angulo, Eudina Martínez, Pilar Pedernales, Daniela Gómez, María Jesús Ortiz, Francisca Alejandre, María Victoria Castilla, Carmen Saracho, María Josefa Ochoa, María Ester Suso, Carmen Iturbe, Amparo Oyarzábal y Erolida Dulanto.

Recibieron la de Aspirantes las señoritas Amparo Grijalba, Begoña Frau, Elisa María Ore

El domingo se celebrará la procesión del Niño Jesús de Praga

En el día de hoy ha dado principio en el Canch un solemne ejercicio preparatorio a la fiesta que, anualmente, los niños de nuestra ciudad dedican al Rey de la Infancia, el Milagroso Niño Jesús de Praga.

Con tal motivo por la tarde a las seis, se tiene una función de los niños, en la que predica el R. P. Superior del Carmelo, de Vitoria, y el domingo saldrá la tradicional Procesión del Niño Jesús, que recorrerá las calles de nuestra ciudad, acto que se celebrará a las cinco.

No dudamos que en sus filas formarán todos los niños, para que así se hagan partícipes de la divina promesa "Cuanto más me honréis, más os favoreceré".

gui, Dolores Urquiza, Pilar Gans, Teresa Prieto, Carmen Mieg, Elena Barrera, Carmen González Sosa, Prudencia Santillana, Socorro Heredia, Mercedes Unceta, Dolores Sanz de Viteri, María Angeles Echarri, Concha Buesa, Matilde Echánove, Teresita Castilla y Gloria Beperet. Y de Benjaminas, las señoritas Blanca Martínez de Aragón, María Luisa Pereda, María Lourdes Ubillos y Teresita Echánove.

Acto seguido nos dirigió la palabra, haciéndonos ver nuestros deberes como asociadas.

Lo mismo que por la mañana, terminó la función con el "Christus vincit" e Himno Oficial de J. F. de A. C.

La Delegada de Prensa, Carmen P. de Arrilucea.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE ALAVA

Circular

VINOS Y ALCOHOLES

La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha dispuesto que se haga público que según precepto de la Orden Circular de la Presidencia del Gobierno fecha 28 de abril próximo pasado, publicada en el B. O. de 2 del actual, ha sido autorizada la libre venta y contratación de vinos, alcoholes y sus derivados.

Vitoria, 21 de mayo de 1941. —El Gobernador Civil, P. O., el Secretario Provincial, J. Carbó Riera.

Una vez más

recordamos que "GRASOLIN" no quema ni estropea la ropa; su acción exclusiva es una limpieza perfecta.

Militares

Antigua ACADEMIA DE MATEMATICAS. — Convocatoria Julio 1942. — Cursos Preacadémicos. — Ingenieros. — Estado. Razón: Postas, 23, tercero, derecha.

¡HERNIADOS! atención

Si queréis hallar una perfecta y absoluta contención garantizada de vuestras hernias, usad siempre los acreditados aparatos TORRENT que son modernos y contruidos científicamente para cada hernia, edad y sexo, cómodos, ligeros, imperceptibles, sin trabas ni tirantes y permitiendo libremente todos los movimientos y trabajos sin la más pequeña molestia. Para atender a nuestros clientes y demás herniados en general que deseen conocer las inmensas ventajas de nuestros aparatos estaremos en VITORIA y en el Hotel FRANCIA sólo y únicamente el miércoles próximo día 28 de Mayo. NOTAS: En TOLOSA el día 27 en el Hotel CIELO GRANDE; en PAMPLONA el día 29 en el Hotel EL CISNE, y en LOGRONO el día 1 de junio en el Hotel ESPAÑA (antes Paris).

Despacho en Barcelona. Unión, 13.—CASA TORRENT

A. Pereda

Director del Dispensario y del Sanatorio Antituberculoso de "El Campillo" CORAZON Y PULMONES Consulta de 11 a 1.—M. Iradier, 18, 1.ª izquierda. Teléfono 1285

Sesión municipal Fué aprobado el presupuesto extraordinario de 235.210,54 pesetas para el año 1941

En la mañana de hoy celebró sesión subsidiaria a Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento, aprobándose, entre otros, los asuntos siguientes:

Se aprueba el acta de la sesión ordinaria celebrada el día 14 del corriente.

El estado de caja es de pesetas 599.741,51.

La relación del producto de los arbitrios asciende a pesetas 56.065,82.

Informe del señor Ingeniero industrial municipal referente a la habilitación de la antigua fábrica de abonos orgánicos. — Se aprueba, acordándose no sea instalada, ya que redonda poco beneficio en ello.

Moción del señor alcalde y varios señores concejales sobre reorganización de las plantillas del personal administrativo del Ayuntamiento. — Queda sobre la mesa.

Presupuesto extraordinario de pesetas 235.210,54 para el año actual de 1941. — Se aprueba.

Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de don Juan Urriarte solicitando autorización para el tendido de una línea eléctrica desde el transformador de la calle Castilla hasta la instalación de lavado y trituración de arenas de su propiedad, situada en la carretera de Berrostequia. — Se accede a lo solicitado. Abohará por derechos 60,40 pesetas.

Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito presentado por don Alvaro Vidal-Abarca, como vicepresidente y en representación de la Sociedad "Vitoria Club", solicitando autorización para construir una casa adosada a la que

existe, destinada a vestuario de jugadores, duchas, etc.—Se accede. Abohará por derechos pesetas 125.

Dictamen de la Comisión de Fomento en los escritos presentados por la Junta Administrativa de pueblo de Mendiola y vecinos del Barrio de San Cristóbal solicitando el arreglo de las carreteras de Mendiola y de Puente Alto a Ullivarri de los Olleros. — Queda sobre la mesa.

Dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito de don Mariano Marco solicitando autorización para construir un pabellón dedicado a secadero de maderas en el Cantón de Santa Ana.—Vuelve a Fomento.

FUERA DEL ORDEN DEL DIA

Fuera del orden se leyó una carta del concejal don José María de Oazu, quien agradece a la Corporación el pésame que le enviara con motivo del fallecimiento de su esposa. También se leyó un atento oficio del subsecretario de Gobernación, señor Iturmendi, quien agradece al Ayuntamiento el despacho de felicitación enviado al posesionarse de su cargo. El Síndico, señor Aresti, da cuenta de una adquisición de pana para trajes de los jardineros y guardas jurados y de que han sido vendidos de los siete lotes de arboles derribados, seis de ellos, habiendo quedado el séptimo sin venderse, por lo que propone se divida en lotes pequeños para facilitar de esta forma su venta.

No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

BANCO HISPANO AMERICANO MADRID

CAPITAL AUTORIZADO 200.000.000
CAPITAL DESEMBOLSADO 100.000.000
RESERVAS 70.500.000

El día 2 de junio próximo inaugurará sus operaciones la Sucursal de este Banco en

TANGER

situada en la calle de FEZ, núm. 7. Esta nueva Sucursal, al igual que las demás establecidas en la Península, Norte de Africa y Baleares, se ocupará de todo género de operaciones bancarias.

Sesión de la Diputación Reforma del Organismo Jurídico-administrativo. Se nombra una comisión para lo referente a la aplicación de la Ley de Reforma Tributaria

Se ha reunido esta mañana en sesión plenaria la Diputación Foral y Provincial de Alava, despachando, entre otros, los siguientes asuntos:

Moción de la Comisión de Hacienda proponiendo el establecimiento de nuevos tipos tributarios en el impuesto sobre transporte de viajeros y mercancías en el ferrocarril Vasco-Navarro. — Se aprueba.

Informe sobre la reorganización del Organismo Jurídico Administrativo. — Se reorganiza.

La Junta provincial a Santa María de Estibáiz solicita una subvención. — Se conceden 6.000 pesetas.

Escrito de la Oficina Económica de la C. N. S., en nombre y representación de los transportistas de viajeros de la provincia, solicitando rebaja en las cuotas del impuesto provincial sobre transporte de viajeros y mercancías, correspondientes a los trimestres tercero y cuarto de 1940. — Se accede.

La S. L. "Productos W. H. E. M." constituida y domiciliada en Bilbao y que extiende sus negocios a esta provincia

de Alava, solicita se le conceda una prórroga para el pago de las liquidaciones de utilidades correspondientes a los ejercicios 1935 a 1940. — Le es concedido, con los intereses correspondientes.

Revocación del acuerdo de la Excm. Diputación del 22 de marzo pasado, por el que se establecía una excepción en materia de Beneficencia para con el Ayuntamiento de Aspárrena. — Como se solicita.

Orden Ministerial de 10 del corriente, por la que se constituye una Comisión para el estudio y propuesta de las disposiciones que procedan en relación con la Reforma Tributaria respecto de las provincias de Alava y Navarra. — Se designa a los señores presidente y a los Sres. presidente, Uriarte, Usatorre, Sarralde, consultor de Provincia señor González de Suso y jefe de Hacienda señor Landa.

Acuerdo de la Excm. Comisión Provincial de 14 del corriente, relativo a la exención en Alava de la contribución de Usos y Consumos creada por la Ley de Reforma Tributaria. — Aprobado.

DECANO MILENARIO Coñacs CABALLERO

Erroz del dia Presión sobre Francia

Prosigue en estos días la presión que cerca del Gobierno del Mariscal Pétain ejercen tanto los Estados Unidos de América, como el Reino Unido de la Gran Bretaña. Esta presión se acentúa cada día que pasa. Las recientes entrevistas del Secretario del Departamento de Estado norteamericano, Cordell Hull con el embajador francés en Washington, Henry Haye, y las del Almirante Leahy, embajador yanqui en Vichy, con las autoridades francesas, así nos lo atestiguan. La tirantez de relaciones entre estos países crece y se acentúa por momentos. Las amenazas y presiones sobre Vichy suben de punto, y ayer tarde, en la Cámara de los Comunes, y a preguntas de uno de los diputados, Mister Eden hubo de confesar, que si el Gobierno del Mariscal Pétain consiente alguna acción alemana en perjuicio de la Gran Bretaña, esta no sabrá distinguir entre lo que se ha dado en llamar zona ocupada o libre de Francia en lo que se refiere a sus planes de guerra. Agregó después, que la colaboración franco-germana es abierta y manifiesta a todas luces y evidentes sus consecuencias. El ministro británico de Negocios Extranjeros prosiguió en sus ataques contra su antigua aliada. Así como Henry Haye supo contestar y demostrar al Secretario del Departamento de Estado yanqui, que no existe más que una Francia: la del Mariscal Pétain, y que esta no se halla dispuesta a seguir el camino por el que la condujeron sus hombres políticos ahora hace precisamente un año, cuando se dejó seducir por las promesas, halagos y consejos del entonces embajador americano en Francia, Bullit, así, los gobernantes de Vichy no harán caso ni a las promesas americanas, ni a las amenazas inglesas. Hull, como Eden, amenazó a Francia; pero los hombres de Vichy ni se han intimado ni tampoco amedrentado lo más mínimo. De todas maneras, Francia se ve envuelta en la hora presente, no tanto en lo que afecta a su metrópoli cuanto a sus posesiones y colonias, en un ambiente tormentoso presagio de acontecimientos. De la esfera de la pasividad, propia de un pueblo vencido y sujeto a un armisticio, ha pasado a la de la actualidad activa, habiendo entrado en un período de franca colaboración con el país que fué su vencedor en la guerra. El Reich, como primera medida de orden sentimental y humano ha hecho que de los campos de concentración del Reich salgan cien mil prisioneros de guerra que serán reintegrados a su Patria. Esta medida de caballería, que ennoblece y honra al vencedor, sabe ser comprendida y agradecida por el vencido, y este podrá, quizá por primera vez en la Historia, rehabilitarse en su derrota de acuerdo con el que un día fué su enemigo y triunfó en la lucha. A Francia, en el nuevo orden europeo, por su categoría geográfica, le corresponde un puesto que nadie dudará en reconocérselo.

B. M.

Peregrinación al Santuario de Nuestra Señora de Estibaliz

A petición de numerosos requetés ex combatientes de los Tercios de voluntarios alaveses, residentes fuera de Vitoria y con el fin de brindarles una oportunidad para que puedan honrarnos con su asistencia, se aplaza dicha Peregrinación al día primero de junio próximo, fecha definitiva para la celebración de dicho acto.

ULTRAMARINOS

Exija la famosa agua de Vitoria "Cabreiroá". Depositario

POLICARPO PALACIOS

Postas, 27. Teléfono 1421

Incidentes entre mahometanos e hindúes en las calles de Bombay. - Ha habido 40 muertos y 60 heridos

Ha sido declarado el estado de alarma por las autoridades inglesas

Bombay. — Cuarenta muertos y sesenta heridos se han producido en los incidentes habidos entre hindúes y mahometanos en las calles de esta ciudad. La policía y los soldados ingleses hubieron de disparar sus armas contra los manifestantes para disolverlos.—(Efe).

Kabul.—Ante la gravedad de los hechos registrados ha sido proclamado por las autoridades el estado de alarma, como consecuencia de los últimos incidentes habidos en la ciudad.—(Efe).

Tokio.— Los obstáculos con que tropieza el Japón en la Conferencia económica con las Indias Holandesas parecen proveer al Gobierno de las mismas. No obstante se espera que estas negociaciones hayan de entrar muy pronto en una importante fase. Japón está dispuesto a romper sus relaciones comerciales con las Indias Neerlandesas si todos sus esfuerzos y buena voluntad chocan con la mala voluntad y los torpes manejos del Gobierno de las Indias.—(Efe).

NOTAS DEPORTIVAS

Ayer en el Frontón Vitoriano vimos dos buenos encuentros. - Los restantes partidos en toda la región

Mucha gente en el Frontón, confirmación de nuestra crónica de hace unos días. Enorme y cada día en aumento la afición de la pelota en nuestra ciudad. Ayer, partidos de escaso relieve, y un lleno en el Vitoriano.

Pero sobre todo, la gente salió satisfecha. En efecto vimos dos interesantísimos encuentros.

En primer lugar al suspender Zabaleta, se jugó el siguiente encuentro:

Ubilla I y III contra Confitos y Gallastegui.

Empezaron por delante estos últimos, aunque la diferencia era pequeña y la cátedra se volvió por ellos. Pero pronto vimos

que aquello no podía seguir así. Gallastegui es un gran zaqueo, pero a veces—y ayer una de ellas—no sabe jugar debidamente al contrario. Se empeñó ayer el eibarrés en cortarle a Ubilla I, y en este aspecto de restar estas pelotas Ubilla I es sin disputa el mejor jugador en la actualidad. Debió ayer Gallastegui pegar fuerte y atrás; no lo hizo y perdió el encuentro. Claro que bien es cierto que los dos hermanos se entienden a la perfección y forman una formidable pareja.

Ganaron por 14 tantos de diferencia y maravillaron a los espectadores. Este partido duró exactamente 53 minutos.

En segundo lugar salieron Corta y Echániz I contra Monasterio y Artazo. Empezaron jugando muy bien los primeros, que se pusieron ocho por uno y nueve por dos. Pero aquí empezó a jugar Artazo, a entrar en juego Monasterio que había empezado desgraciado y Echániz I, comenzó a sudar y a cansarse, Corta a hacer sus clásicas "caganchadas" y se terminó el encuentro, naturalmente con el clásico revoleón. Ganaron Monasterio y Artazo dejando a sus contrarios en el tanto 15. Un gran triunfo de esta pareja que fué premiado con un caluroso aplauso al final del partido.

Para el próximo domingo, pre para la Empresa vitoriana, el siguiente encuentro:

Ubilla I y Altuna contra Zabaleta y Atano IV.

Buen triunfo de Chiquito de Iraeta y Cortabitarte que clavaron en el tanto once a Onaindia y Urcelay en Eibar.

El mismo resultado favorable para Rubio y Mondragonés que en Tolosa se enfrentaron a Echániz II y Chiquito de Mallavia. ¡Es mucha la diferencia de un Rubio, aun en baja forma, con un segunda categoría! Irureta II sigue triunfando. Ayer en compañía de Chiquito de Durango dejó en 13 a Peru y Arámburu en Eibar.

Contracancha.

NUEVA SASTRERIA

Antonio Crespo

Sastre caballero y señora
Diplomado en París
Cuchillería, 20.—VITORIA

Pasado mañana, la primera carrera puntuable para el Campeonato de Alava. - Interesante donativo de un garagista vitoriano

El ciclismo resurge más espléndido que nunca, en nuestra ciudad. Porque ahora se cuenta con el apoyo decidido de los industriales relacionados con este deporte.

El garage "El Pedal" ha donado para la organización 25 pesetas. Y otras 25 pesetitas para el primer clasificado en la carrera del domingo que monte bicicleta Orbea. Espléndido gesto de este industrial ciclista que comprende cuál es su misión y la necesidad de su aportación económica, con arreglo a sus medios, para que en Vitoria tengamos ciclismo.

No podemos extendernos mucho por falta de espacio. Esperamos recibir hoy las últimas inscripciones para esta carrera que promete reunir a todos los ciclistas alaveses y algunos de las provincias vecinas.

Ciclero.

OFRECESE cocinera sabiendo bien sus obligaciones. Razón: Herrería, 30, primero.

EDICTO

Don José López Borrasca. Juez de Primera Instancia de Laguardia y su partido

Hago saber: Que para dar cumplimiento a lo mandado en el artículo 2.038 de la Ley de Enjuiciamiento Civil, modificada por la de 30 de diciembre de 1939, se hace público la existencia del expediente promovido en este Juzgado por don Julián-Natalio Baicigalupe Múrua sobre declaración de ausencia de su padre don Federico Baicigalupe Besga, de 57 años de edad, natural y vecino que fué de Elciego (Alava), hijo de Natalio y Anas'asia, que se asentó de su domicilio en el año de 1920 sin que se haya tenido conocimiento de su existencia ni paradero desde el año de 1933.

Dado en Laguardia a ocho de abril de mil novecientos cuarenta y uno.—López Borrasca. El Secretario, Luis Fernández.

NOTAS DE SOCIEDAD

DIA DEL SANTO

Ayer celebró su santo y cumpleaños el M. I. señor don Faustino Mendieta, Canónigo Maestro de la S. I. C. A las muchísimas felicitaciones recibidas, una la nuestra respetuosa y cordial.

AGRADECIMIENTO

Los familiares de la niña María Consuelo Villacián y Peñalosa (q. e. g. e.), fallecida el día 20, por medio de estas líneas, agradecen profundamente a todos, las muestras de condolencia recibidas así como a los que acudieron a la conducción y misa de gloria, sirviéndoles deleitivo en su profundo dolor.

BODA

Esta mañana se ha celebrado la boda de la distinguida y bella señorita María del Pilar Sarachu, hija del Tesorero municipal, don Luis, y el joven don Ramón Buesa, hijo del comerciante de esta plaza, don Eustaquio. La ceremonia nupcial se ha verificado a las once y media en la capilla del Pilar, de la Parroquia de San Pedro, adornada con exquisito gusto por Juanito Sagarna. La bendición matrimonial ha sido impartida por el Cura párroco de dicha iglesia, don Arturo Tabar, y ha celebrado la Misa de Velación D. Paulino Marijuán. Han actuado de padrinos doña Leonor Gainzarain y don Luis Sarachu, firmando como testigos don Rafael Santaoalalla, D. Florencio Achaerandio, don

Eustaquio Buesa y don Ricardo Buesa. Los novios han salido en viaje de bodas para Bilbao, Zaragoza, Madrid y otras capitales.

Deseamos al nuevo matrimonio todo género de felicidades.

PETICION DE MANO

Por don Ventura Gallardo y para su hijo, sargento del Regimiento número 21, don Francisco, ha sido pedida a don Gregorio Gil la mano de su hija señorita Isabel, cruzándose los regalos de rigor.

ENFERMOS

Sale a la calle convaleciente de su enfermedad el Ilmo. señor Delegado de Hacienda don José Ordoño.

—Se halla algo indispuerto el Vicario general de la Diócesis, doctor don Eugenio Beitia.

Celebraremos su restablecimiento. —Se halla enfermo de algún cuidado el acreditado comerciante de esta plaza don Emilio Zulaica, el cual anoche recibió el Santo Viático y la Extremaunción.

VAJES

Ha regresado de Madrid la distinguida señorita Pilar Jiménez Uralde.

—Luego de pasar el invierno en Madrid regresó con su familia nuestro convecino don Eladio Amat.

—A Rentería el ingeniero industrial don Félix de Apráiz Arias.

—A Valladolid la señora Díaz de Teusta de Echevarría.

—Hace días salieron para Loyola los apreciables jóvenes González de Mendoza y Gómez muy queridos ambos por sus graciosísimos e ingeniosos diálogos para niños en Radio-Vitoria y Sección de Kostkas.

—De Santander don Antonio Mihura, alto funcionario de Gobernación.

—Han regresado de Barcelona don Alfredo Alvarez y don José María Eizaguirre.

—Del mismo punto don Juan Sagarna.

—Han vuelto del viaje de bodas don Jaime Artola y señora.

Lotería Nacional

Madrid.—En el sorteo celebrado hoy han correspondido premiados los números y poblaciones siguientes:

3.987, con 200.000 pesetas, a Barcelona, Sevilla y Zaragoza.

41.271, con 100.000 pesetas, a Madrid (las tres series).

21.977, con 80.000 pesetas, a Pamplona, Jerez de la Frontera y Barcelona.

32.630, con 60.000 pesetas, a Barcelona, Córdoba y Valencia.—Cifra.

HERNAEZ, Sastre

Necesita pantalonería.
Arquillos, 9.—VITORIA

Relojes pulsera, modelo grande, para caballero, máquina áncora Roskof, OCASION, a	69 ptas.
Modelo más fino, ANCORA, a	89 "
Relojes pulsera, modelo para señorita, máquina primera, a	87 "
Relojes pulsera, modelo para señorita, en tamaño mayor, a	84 "
—: Hay muy pocas piezas de cualquiera de los modelos citados —:	

IASIA, Dato, 24.—JOYERIA Y RELOJERIA

GAFAS SOL, cristales de primera calidad, armadura fina, OCASION, 11 pesetas.
GRAN SURTIDO EN CUADROS RELIGIOSOS, a precios moderados, desde 20 PESETAS